

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 5 июля 2022 года, № 54 (10 474),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Этот праздник созвучен с основополагающими общечеловеческими ценностями и своим названием и смыслом отражает их.

Гармоничные и тёплые отношения в семье, поддержка близких – важные составляющие в жизни и успехе каждого. В Тюменской области много примеров счастливых семейных союзов. Пар, которые торжественно отмечают полувековые и ещё более значимые юбилеи со дня свадьбы, с каждым годом становится всё больше. Только в 2021 году органами ЗАГС вручено 589 медалей таким юбилярам. Они прошли рука об руку десятилетия и заслуживают признания и восхищения. С этого года такие супружеские пары получают единовременные денежные выплаты.

Ежегодно в нашем регионе растёт и количество семей с детьми, в том числе – многодетных. Это свидетельство того, что семья для тюменцев была и остаётся важным приоритетом в системе жизненных ценностей.

Желаю всем землякам крепких семейных отношений, взаимопонимания, любви и счастья! С праздником!

Александр МООР,  
губернатор области

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

В этом году он впервые отмечается как официальный праздник России согласно указу Президента от 28 июня 2022 года.

Семья, любовь, верность – основополагающие жизненные ценности человека.

Внутри семьи из поколения в поколение передаётся духовность, нравственность и культурные традиции. В семье мы получаем так необходимую каждому человеку поддержку. Любовь заставляет нас двигаться вперёд и становиться лучше. Верность бережёт любовь и сохраняет отношения.

День семьи, любви и верности отмечается в день памяти святых Петра и Февронии Муромских. Их жизненный путь служит примером любви и преданности друг другу.

Желаю всем заводуковским семьям благополучия, счастья, здоровья и добра!

Светлана КАСЕНОВА,  
глава городского округа

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Готовим удочки!

Жителей округа приглашают поучаствовать в праздничной программе «Царь-рыба», которая пройдёт на территории Старозаимской сельской администрации в субботу, 9 июля.

Мероприятие приурочено ко Дню рыбака. Как рассказал глава территории Владимир Тулицын, заядлые рыбаки соберутся в пять часов утра на котловане в Марково и попробуют свои силы в состязании «Ловись, рыбка, большая и маленькая».

В 10.00 в Старой Заимке сварят уху по рецепту Петра I. В этот же день в селе будут работать торговые ряды и выставка «Рукот-

ворное чудо», пройдёт конкурс плакатов «С Днём рыбака!», выставка цветов и арт-парад «Свита Нептуна». Творческие коллективы районного центра культуры и досуга подарят участникам праздника концерт.

Также в рамках программы «Царь-рыба» состоится турнир по футболу среди юных спортсменов из Новой и Старой Заимок.

Ольга МЯСНИКОВА

### Два золота и бронза

С наградами возвращаются гиревики Заводоуковской детско-юношеской спортивной школы с первенства мира среди юношей и девушек.

На состязании, прошедшем в столице Киргизии – Бишкеке, за победу боролись 220 спортсменов из восьми стран мира.

На первую ступень пьедестала почёта в своих возрастных и весовых категориях взойшли наши атлеты Иван Ольшко и Ва-

дим Тараканов, отличившиеся в классическом двоеборье. А Вадим ещё и в составе сборной России стал победителем в командной эстафете. Бронзовую медаль в рывке гири завоевала Мария Надюкова.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

### Уважаемые читатели!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца.

Цена экземпляра на один месяц – 125 рублей 47 копеек, на три месяца – 376 рублей 41 копейка.

Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
6/07	+11	+19	751	☀
7/07	+13	+21	754	☀
8/07	+11	+24	754	☀
9/07	+16	+26	755	☀

## 8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

# Счастье быть вместе



• Фаина Александровна и Виктор Иванович Малашенко из Новолыбаево вместе 47 лет. За эти годы они и дом построили, и не одно дерево посадили, и детей вырастили. Теперь – время внуков, которые с удовольствием приезжают к бабушке с дедушкой на каникулы.

В праздник в городском округе медалью «За любовь и верность» будут награждены четыре семейные пары. Все они прожили вместе не один десяток лет. Отмечают, что уважение, взаимопонимание и терпение – это те три кита, на которых держится счастливый брак.

Фаина Александровна и Виктор Иванович Малашенко из Новолыбаево – одногодки. Познакомились в сельском клубе, когда им было по 16 лет. Через два года сыграли свадьбу. Дом построили, троих детей родили. Глава семьи работал в совхозе трактористом, потом оператором газовой котельной. Фаина Александровна 38 лет отдала торговле. Сейчас супруги Малашенко уже на пенсии. Но без дела не сидят – за огородом ухаживают, держат кур и уток. А ещё живут заботами детей. Старший из них, Александр, обосновался с семьёй в Подмоскovie. Дочь Алёна и младший сын Виктор – рядом, в Заводоуковске.

– Дети – наше главное богатство! – восклицают Фаина Александровна и Виктор Иванович. – И внуки, конечно! У нас их четверо.

У Валентины Васильевны и Дмитрия Прокопьевича Крутиковых из Сосновки тоже трое детей. Старшая дочь Елена – живёт в областном центре и работает младшим воспитателем в детсаду. Средняя Галина – бухгалтер. Также живёт в Тюмени. Младшая Ольга – далеко, в Северной столице.

– Надеюсь, что на нашу золотую свадьбу, которую мы с супругом отметим в сентябре, придут все родные! – говорит Валентина Крутикова. – А пока иные заботы – сад, огород, общественная деятельность.

Валентина Васильевна – бессменный председатель сельской ветеранской первички, волонтер областного проекта «Диалог поколений», родоначальник досугового клуба для пенсионеров «Сердца молодых». Дмитрий Прокопьевич от жены не отстаёт – участвует в различных мероприятиях и творческих состязаниях, к примеру, в окружном фотоконкурсе «Остановись, мгновение!» и конкурсе «Изделие из природного материала».

На любви, верности и заботе друг о друге жидется союз Татьяны Леонидовны и Александра Давыдовича Киммель из Гилёво. Глава семьи начал свой трудовой путь водителем в птицеводстве «Правда», продолжил – в агропромышленности. Его

супруга всю жизнь посвятила здравоохранению – принимала пациентов в Гилёвском ФАПе, работала медсестрой в противотуберкулёзном диспансере. Сегодня у Киммель большое подсобное хозяйство и огород. В прошлом году супруги победили в окружном творческом состязании «Ветеранское подворье». Любовь к сельскому труду, родной земле Александр Давыдович и Татьяна Леонидовна передали дочери Светлане, сыновьям Сергею и Евгению.

Медали «За любовь и верность» 8 июля вручат четырём заводуковским семьям. Десять супружеских пар получат благодарственные письма от администрации городского округа за семейное долголетие и участие во всероссийском конкурсе «Семья года».

Супруги Игнатовы из Новой Заимки отметят день свадьбы 9 июля. Счастливному союзу Лидии Николаевны и Николая Георгиевича 45 лет. Они были знакомы с детства, учились в одной школе, но пригляделись друг к другу, когда стали взрослыми.

– Николай покорила меня широким кругозором, начитанностью, – рассказывает Лидия Игнатова. – Окончив лётное училище в Омске, он работал в тюменском аэропорту. Ну вы понимаете – старший лейтенант в красивой форме!

Поженившись, Игнатовы сначала жили в Тюмени, но, спустя какое-то время, переехали в родную Новую Заимку. Лидия Николаевна работала в школе учителем начальных классов. Её ученики отзываются о ней, как о человеке с большим сердцем. Николай Георгиевич трудился на заводе «Бикор» и был ликвидатором на Чернобыльской АЭС, за что награждён орденом Мужества. У семейной пары двое детей – Олег и Ольга и трое внуков.

– Правнуков теперь ждать остаётся, – улыбается Лидия Николаевна. – Жизнь продолжается!

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

# На дежурство с четвероногими друзьями

У Александра Хохлова из Новолыбаево очень интересная профессия. Он служит в отделе МВД «Заводоуковский» кинологом.



• Кинолог Александр Хохлов: «Я со своими питомцами уже ко всему привык. Бывает, нас по тревоге поднимают и глубокой ночью, и на ранней заре. Мои хвостатые «оперативники» горазды работать в любое время!»

Поначалу Александр и не помышлял, что свяжет свою судьбу с собаками. После того, как окончил школу в родном селе, отправился в областную столицу в техникум получать профессию железнодорожника. Дипломированный специалист даже несколько месяцев отработал по специальности, а после была служба в армии. По распределению Александр прибыл в одну из воинских частей внутренних войск в Перми. Там-то ему и предложили освоить азы кинологического мастерства. Срочник Хохлов настолько привязался к четвероногим, что сразу после службы решил продолжить карьеру в этой сфере. В 2009 году житель городского округа устроился в отдел кинологической службы при Заводоуковском следственном изоляторе № 2, где прослужил до февраля прошлого года. Затем Александру предложили работу в полиции.

— Собаки всё чувствуют и понимают, — рассказывает полицейский-кинолог Александр Хохлов. — А ещё они преданные друзья. Поэтому лабрадор Белла живёт у меня дома и давно стала любимцей всей нашей семьи.

Помимо Беллы (по собачьему паспорту её зовут Бранка Фанфлирт) на службе в отделе состоит ретривер Маша (Гермиона Грейнджер) и немецкая овчарка Наргиз.

Каждый питомец, как только уверенно встаёт на лапы, начинает получать соответствующее

«образование» в специализированных школах для служебных собак. К примеру, Белла в областной столице училась разыскивать наркотические средства, а золотистый ретривер Маша в Ростове прошла курс по обнаружению и идентификации взрывных устройств. Овчарка Наргиз на днях завершает обучение в Уфе по розыску следа.

Чтобы собаки не теряли полученные навыки, кинолог Хохлов тренирует их несколько раз в неделю. На занятиях хвостатые «берут» учебные следы, повторяют с наставником основные команды. Иногда тренировки проходят прямо на автостоянке у полиции: Александр прячет в машины коллег учебный материал, а затем отправляется с подопечными на поиск. Порой даже опытные сотрудники отдела внутренних дел удивляются оперативности собак: «закладки» они находят сразу и безошибочно.

Работы у полицейских собак хватает. К примеру, Белла с наставником практически ежедневно в конце мая и июне выезжала в городскую школу № 4, чтобы проверить перед проведением единого и основного государственных экзаменов учебное заведение на наличие наркотических средств, а также оружия и взрывчатки. И в день города Александр Хохлов нес службу с Беллой по усиленному графику дежурства, хотя оба находились в законном отпуске.

**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**  
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В Тюменской области режим повышенной готовности продлён до 1 августа.

Соответствующее решение принято во время заседания оперативного штаба по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в Тюменской области.

**Возможности использования регионального маткапитала расширили.**

Региональный материнский капитал на третьего ребёнка и последующих детей предоставляется в рамках национального проекта «Демография». Его размер — 100 тысяч рублей. За пять месяцев этого года в Тюменской области региональный маткапитал оформили почти 3,7 тысячи семей.

С 3 июля эту выплату можно использовать на газификацию жилого помещения (включая расходы на приобретение газовых приборов и оборудования, а также затраты на доставку и упаковку) и оплату медицинских услуг для детей (включая приобретение лекарственных средств, медизделий).

Ранее региональный маткапитал семьи могли использовать на приобретение, строительство, ремонт домов (в том числе с привлечением кредита и ипотеки), оплату образования детей, покупку товаров и услуг, предназначенных для социализации и интеграции в общество детей-инвалидов, а также на доплаты к ежемесячной денежной выплате на третьего ребёнка и последующих детей.

Информацию по мерам соцподдержки можно получить единому социальному телефону 8 (3452) 68-88-86 или по телефону информационно-справочной службы Тюменской области 8 (3452) 56-63-30, 8-800-100-12-90.

**Выпускники школ области за каждый 100-балльный результат ЕГЭ до 1 августа получат от региона 100 тысяч рублей.**

Отдельно за выплатами обращаться выпускникам не нужно. Списки формируются департаментом образования и науки по итогам ЕГЭ. Выпускники предоставляют в департамент образования лишь необходимые документы для перечисления вознаграждения.

Пока на подарок могут рассчитывать 44 тюменских выпускника, в том числе одна 200-балльница, цифра эта может измениться после официального оглашения результатов экзаменов по информатике и иностранному языку.

**Жители области могут поддержать Тюмень в федеральном конкурсе «Город России».**

Ежегодное народное интернет-голосование проходит с 2012 года. Жители выбирают самый узнаваемый, привлекательный и символический мегаполис. Всего в списке 83 города. Тюмень сейчас на 22 месте, за неё отдано более 8,8 тысячи голосов.

Можно улучшить эти позиции. Для голосования необходимо пройти на официальный сайт конкурса [город-россии.рф](http://город-россии.рф), выбрать Тюмень, собрать картинку и подтвердить выбор. С одного IP-адреса принимается один голос в сутки.

**В Тюменской области зарегистрировано 19 случаев заболевания клещевым энцефалитом и 20 — клещевым боррелиозом.**

Всего по поводу присасывания клещей с начала сезона (с 30 марта) к медикам обратились 18 448 человек, в том числе 3 639 — дети до 14 лет.

Наибольшее количество присасываний фиксируется в Тюмени и Тюменском районе (7 981), Тобольске и Тобольском районе (1 970), Ишиме и Ишимском районе (1 528), Заводоуковском городском округе (940).

По материалам СМИ Тюменской области

ГОРОД СТАРЫЙ, ГОРОД НОВЫЙ

## Свято место пусто не бывает

Сегодня в живописном месте Заводоуковска, рядом с Колмаковским парком, стоит Свято-Георгиевский храм. А ведь когда-то на этом месте был пионерский лагерь.

В тени деревьев Колмаковского парка пионеры обосновались в 1958 году. Тогда здесь построили 19 домиков, склад, столовую, клуб и две веранды. Ограду парка и пионерлагеря, который первоначально назывался «Дружба», изготовили рабочие завода «Тюменьсельмаш», ведь отдыхать в новом учреждении предстояло в первую очередь детям заводчан.

В 1968 году пионерский лагерь переименовали в честь 50-летия ВЛКСМ. За лето здесь отдыхало свыше 500 детей.

Горожанка Надежда Шестакова вспоминает, как она, молодая учительница, в 1980 году работала воспитателем в пионерлагере. Навсегда остались в её памяти линейки, вкуснейшая пшённая каша на завтрак, вожатые — студенты Заводоуковского индустриально-педагогического техникума и трансляции Московской олимпиады по единственному на весь лагерь телевизору. А ещё — сожжённые хлоркой руки, ведь убирали в дачках сами педагоги.

— Сегодня лагерь закрыли бы при первой проверке санэпид-

надзора, — в один голос говорят бывшие воспитатели и воспитанники. — Неотапливаемые дачки, умывальники и туалеты на улице, в душевых — только холодная вода, раз в неделю — поход в общественную баню на улице Сохозной в городе.

— И всё же нам, ребятишкам, там хорошо было, — улыбается горожанка Ольга Пономарёва. — Весёлые вожатые, увлекательные игры, купание в полноводном в те годы Уке. А ещё можно было пробраться в заброшенный дом, когда-то принадлежащий купцам Колмаковым, и найти там какое-нибудь «сокровище».

В начале 1990-х пионерский лагерь ликвидировали. Крепкие ещё

домики продали заводоуковцам. Возможно, до сих пор на дачных участках наших земляков стоят строения, помнящие звонкие пионерские голоса.

А на месте лагеря заложили храм. Строительство пришлось на лихие 90-е и затянулось на долгие 12 лет. Многие помнят, как на воротах перед будущей церковью долгое время красовалась табличка: «50 лет ВЛКСМ».

Наконец в 2005 году Свято-Георгиевский храм распахнул свои двери для прихожан.

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ**  
Фото из фондов  
Заводоуковского  
краеведческого музея  
и Ольги Мясниковой



• «Дружба» — так назывался в Заводоуковске пионерский лагерь, построенный более полувека назад у Колмаковского парка.



• Сегодня Свято-Георгиевская церковь — одна из достопримечательностей Заводоуковска.